
PROTOKÓŁ    

z  IX Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  20 sierpnia  2019  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  IX Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 12ºº,  a  zakończono o  godz. 14
00

.
 
Ustawowa  

liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 14 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  

nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca 

Prawny Pan Jacek Nieścior, sołtysi  i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Młynarze                   

gm. Zabrodzie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Gaj                             

gm. Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Basinów                  

gm. Zabrodzie. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia nazw ulic we wsi Mostówka. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego 

na okres 10 lat. 

12. Podjęcie uchwały w  sprawie  powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy 

Zabrodzie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe warunki obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, 

szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia   za godziny ponadwymiarowe 

i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz wysokość i warunki przyznawania nagród    

ze specjalnego funduszu nagród. 



14. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum 

im. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Zabrodziu.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów budowy linii 

elektroenergetycznej 2x400kV Ostrołęka-Stanisławów (etap II) przez teren gminy Zabrodzie. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 

2019-2024. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2019. 

19. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie sesji. 

 

 

Przebieg  IX sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1/2  

Obrady IX Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia Maria 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz stwierdziła quorum  do  

podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  Radnych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni nie wnieśli uwag  do porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  w/w porządku obrad. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu. 

Ad.4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi    do protokołu 

z VIII sesji Rady Gminy ? 



 

Radni  nie wnieśli żadnych uwag do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy.           

W głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z VIII sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik nr 

5 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca  Rady  przedstawiła  sprawozdanie z działalności  w  okresie międzysesyjnym od 27 

czerwca do 20 sierpnia 2019 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.6 

Wójt Gminy   przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 27 czerwca do 20 sierpnia 

2019 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 7 do protokołu 

 

Ad.7                    

Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Młynarze gm. Zabrodzie 

omówił Pan Wójt. Poinformował, że w/w uchwałą nadaje się nazwy dwóch dróg wewnętrznych        

na działkach będących własnością prywatną osób fizycznych, których właściciele złożyli pisemne 

oświadczenia o wyrażeniu zgody na nadanie nazwy ulicy.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w 

miejscowości Młynarze gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 

radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie, otrzymała nr IX/53/2019 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.   

 

Ad.8 

W związku z projektem uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Gaj                             

gm. Zabrodzie Pan Wójt, oznajmił, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwę drodze wewnętrznej na 

działce będącej własnością prywatną osób fizycznych, których właściciele złożyli pisemne 

oświadczenia o wyrażeniu zgody na nadanie nazwy ulicy. 



Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w 

miejscowości Gaj  gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie.  W głosowaniu udział brało 14 radnych, 

protokół głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, 

otrzymała nr IX/54/2019 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.   

Ad.9 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Basinów                  

gm. Zabrodzie Pan Wójt poinformował, że  powyższą uchwałą nadaje się nazwy dróg publicznych oraz 

dróg wewnętrznych po uzyskaniu pisemnej zgody właścicieli terenów, na których jest ona 

zlokalizowana.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w 

miejscowości Basinów gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 

radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie, otrzymała nr IX/55/2019 i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.   

 

Ad.10  

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia nazw ulic we wsi Mostówka omówił Pan 

Wójt. Wyjaśnił, że drodze w miejscowości Mostówka uchwałą w 1991 r. nadano nazwę ulicy 

„Sosnowa”. Droga ta znajduje się przy granicy miejscowości Choszczowe i Mostówka, dlatego 

zasadne jest wprowadzenie regulacji, ponieważ nadana nazwa ulicy obowiązuje dla obu w/w  

miejscowości. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia nazw 

ulic we wsi Mostówka  i poddała pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół 

głosowania stanowi załącznik nr 14  do protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała 

nr IX/56/2019 i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.   

Ad.11 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu 

użytkowego na okres 10 lat Pan Wójt. Poinformował, że w/w lokal znajdujący się w budynku            



w Zabrodziu przy ul. Wł. St. Reymonta 45  był wynajmowany firmie Orange Polska Spółka 

Akcyjna. Dotychczasowa umowa najmu wygasła w związku z tym podpisano  z obecnie 

wynajmującą firmą umowę na okres 3 miesięcy tj. do dnia 30 września 2019 r. Następnie dodał, że    

w celu ogłoszenia wykazu lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Zabrodzie 

przeznaczonych do najmu potrzebne jest stanowisko Rady Gminy Zabrodzie w kwestii 

przeznaczenia lokalu do wynajmu i długości okresu wynajęcia przedmiotowego lokalu.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

najmu lokalu użytkowego na okres 10 lat. i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr IX/57/2019 i stanowi załącznik nr 17                 

do protokołu.   

 

Ad.12 

Projekt uchwały w  sprawie  powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Zabrodzie 

omówiła Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy.  Oznajmiła, że obowiązujący statut został przyjęty 

uchwałą z dnia 19.10.2018 r. Niestety wpłynęły uwagi na temat niezgodności zawartych w tym 

statucie. W związku z powyższym potrzebne jest powołanie komisji statutowej w celu oceny  

wszystkich uwag i podjęcia ewentualnych rozstrzygnięć. Dnia 13.08.2019 r. na posiedzeniu Stałych 

Komisji Rady Gminy  radni zgłosili chęć pracy w tej komisji. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji 

Statutowej Rady Gminy Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr IX/58/2019 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki 

obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania 

i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw 



nauczycieli oraz wysokość i warunki przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród omówiła 

Pani Sekretarz. Poinformowała, że zgodnie z art. 34a ust. 2 Karty Nauczyciela minimalna stawka 

dodatków funkcyjnych za wychowawstwo obecnie wynosi 300 zł, dlatego też jest proponowana 

zmiana ze 150 zł na 300 zł. Ponadto proponowane są jeszcze dwie zmiany: powierzenia 

wychowawstwa klasy w przedszkolu, oddziale przedszkolnym lub w szkole podstawowej 300 zł, 

dodatek funkcyjny i  za sprawowania funkcji opiekuna stażu 80 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego 

wysokość oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia 

zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz wysokość i warunki przyznawania 

nagród    ze specjalnego funduszu nagród i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr IX/59/2019 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

W związku z projektem uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego 

Gimnazjum im. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Zabrodziu Pani Sekretarz  oznajmiła, że wygaszenie 

działalności gimnazjów w Polsce zostało wywołane reforma oświaty. Natomiast rolą Rady Gminy 

jest potwierdzenie tego faktu. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia 

działalności Publicznego Gimnazjum im. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Zabrodziu i poddała pod 

głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr IX/60/2019 i stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu.   

 

 

 

 



Ad.15 

Odnośnie projektu uchwały w  sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na 

ławników Pani Sekretarz poinformowała, że upływa kadencja ławników sądowych i  zgodnie             

z ustawą Prawo o ustroju sądów powszechnych to rada gminy podejmuje uchwały w sprawie 

powołania ławników. W związku z powyższym trzeba wcześniej powołać zespół opiniujący 

zgłoszenia kandydatów na ławników. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania 

kandydatów na ławników i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr IX/61/2019 i stanowi załącznik nr 25                

do protokołu.   

 

Ad.16 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów budowy linii elektroenergetycznej 

2x400kV Ostrołęka-Stanisławów (etap II) przez teren gminy Zabrodzie omówiła Pani Maria Podolak 

Przewodnicząca komitetu inicjatywy uchwałodawczej. Następnie w imieniu komitetu i mieszkańców 

Anastazewa, Basinowa, Kicin, Płatkowa i Podgaci  zwróciła się z prośbą do Rady o podjęcie 

powyższej uchwały  

Przewodnicząca Rady oznajmiła,  że radni szanują i doceniają podjęcie takiej inicjatywy. Dlatego 

oferują swoja pomoc w celu uzgodnienia przebiegu trasy w/w linii i liczą na dalszą współpracę         

w tym kierunku.  

Pan Marek Zagórski przedstawiciel firmy ELFEKO S.A. poinformował, że są gotowi                      

do przedstawienia  założeń w/w inwestycji. Następnie dodał, że z szacunkiem podchodzą                 

do zaangażowania mieszkańców.  

Pan Piotr Żukowski przedstawiciel Polskich Sieci Elektroenergetycznych stwierdził, że 

zapotrzebowanie na energię elektryczną cały czas wzrasta. Może dojść do takiej sytuacji, że będą 

problemy z dostarczeniem prądu. 

Pani Katarzyna Tryc w imieniu sołtysów wsi przez które planowany jest przebieg linii 2 x kV 

poprosiła Radę o podjęcie w/w uchwały ponieważ istnieją inne możliwości przebiegu tej linii. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów 

budowy linii elektroenergetycznej 2x400kV Ostrołęka-Stanisławów (etap II) przez teren gminy 

Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jedenastoma głosami za, przy trzech wstrzymujących się głosach                   

i otrzymała nr IX/62/2019 i stanowi załącznik nr 27 do protokołu.   

 

Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2019-2024 

omówiła Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zabrodzie  na lata 2019-2024 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymuje nr IX/63/2019 i stanowi załącznik nr 29 do 

protokołu.   

 

Ad. 18 

Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2019 omówiła 

Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie na rok 2019 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr IX/64/2019 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

Ad.19/20 

 - Pani Mari Podolak podziękowała radnym za podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu 

wobec planów budowy linii elektroenergetycznej 2x400kV Ostrołęka-Stanisławów (etap II) przez 



teren gminy Zabrodzie oraz Panu Wójtowi za pozyskanie środków finansowych na budowę placów 

zabaw w niektórych sołectwach na terenie gminy. 

- Pani Ewa Bartosiewicz Radna Powiatu Wyszkowskiego poinformowała, że w budżecie powiatu 

zostały zabezpieczone środki finansowe na koncepcję przebudowy odcinka drogi powiatowej od 

cmentarza w Niegowie do skrzyżowania w Adelinie oraz na koncepcję przebudowy odcinka drogi od 

węzła przy trasie S8  w Mostówce do torów kolejowych. Następnie zwróciła się z prośbą                   

o  rozważenie zamontowania chociaż tablic informujących o poszanowaniu terenu wrzosowisk         

w Mostówce. 

- Pani Katarzyna Tryc Sołtys wsi Podgać podziękowała Radzie Gminy Zabrodzie za podjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów budowy linii elektroenergetycznej 2x400kV 

Ostrołęka-Stanisławów (etap II) przez teren gminy Zabrodzie oraz komitetowi inicjatywy 

uchwałodawczej za zaangażowanie w sprawę. Następnie zwróciła się z wnioskiem o poprawę 

przejezdności niektórych odcinków dróg w miejscowości Podgać.  

Wójt Gminy poinformował, że we wrześniu odbędą się zebrania sołeckie.  W związku z powyższym 

zwrócił się z prośbą, aby mieszkańcy wzięli pod uwagę  przeznaczenie środków finansowych z 

funduszu sołeckiego na poprawę przejezdności dróg. 

- Pani Małgorzata Wiśniewska Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury w Zabrodziu serdecznie 

podziękowała za współpracę wszystkim zaangażowanym w organizację Jagodowych Żniw i Turnieju 

Piłki Nożnej, które odbyły się 07.07.02019 r. 

 

Na tym porządek obrad został wyczerpany. 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w IX Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                    Sylwia Maria Marciszewska

   

  


